

Большевистский ПУТЬ

Орган Обкома КП(б)К. Оргкомитета КазЦИК'а Павлодар. обл. и ГК КП(б)К

№ 47 | 11 июля 1938 г. | Цена 10 к.

Каждый гражданин—подписчик Займа Третьей Пятилетки!

Подписка на Заем Третьей Пятилетки стала новой, поистине грандиозной манифестацией советского патриотизма. Наш народ всегда встречает единодушным одобрением все экономические, финансовые мероприятия партии и советской власти. В последние годы сумма каждого займа значительно перекрывалась. И все же подьем этот, с которым встречен Заем Третьей Пятилетки, необычен даже для наших советских займов. С небывалым успехом идет подписка и в городе и в деревне, и среди рабочих и служащих и колхозников, и среди красноармейцев и среди советской интеллигенции. Это—новое свидетельство неуклонно повышающейся политической активности советских граждан, которые крепят могущество своей Родины, не жалея на это ни сил, ни средств.

Следует отметить несколько замечательных черт нынешней „займовой кампании“.

Во-первых, в нынешнем году подписка на заем идет исключительно высоким темпом. По всей стране подписка началась тот час после оглашения по радио декрета о выпуске займа. Уже в первые 4 дня в Москве сумма подписки составила почти полмиллиарда рублей и превысила сумму, достигнутую в прошлом году только через два месяца после выпуска займа. С таким же успехом размещается заем в Ленинграде. Значительно лучше и быстрее, чем в прошлом году, проходит подписка на Украине, в Узбекистане и других республиках.

Во-вторых, лозунг „двух—трехнедельный заработок, двух—трехнедельный доход—взаимное государство“ работниками предприятий, колхозов воспринимается как минимум. Из сотен мест идут вести о том, что рабочие, специалисты, крестьяне подписываются на месячный заработок. На Пермском орденосном заводе имени Сталина, в цехе, которым руководит депутат Верховного Совета РСФСР тов. Горлин, все рабочие подписались на заем в размере месячного заработка. Дали взаимное государство месячный оклад работники совхоза им. Володарского (Оренбургская область), тысячи рабочих московского автозавода им. Сталина и других предприятий столицы, Кировского завода и других предприятий Ленинграда, многие сталевары Мариупольского завода им. Ильича, шахтеры Донбасса, металлурги Урала, машиностроители Горького. Это—убедительное свидетельство роста благосостояния рабочих масс.

В-третьих, в колхозной деревне подписка не только идет темпами куда более быстрыми, чем в прошлом году, но многие колхозники при этом приобретают облигации за наличный расчет. Колхозники артели „Спартак“, Колышанского района (Крым), тов. Ошеров подписались на заем на 500 рублей и внес всю сумму наличными. Колхозники артели „Большевик“, Зеньковского района, Полтавской области, подписались на 16530 рублей. И всю сумму сразу внесли наличными деньгами. Первые взносы на новый заем уже сделали сотни колхозников Кубанских станиц, колхозники Артемовского района, Сталинской области; Добровеличковского района, Одесской области; Курганского района, Челябинской области. Замечательное свидетельство роста зажиточности колхозных масс!

Реализация Займа Третьей Пятилетки началась сразу после выборов в Верховные Советы Союзных и Автономных республик. Миллионы избирателей, всего несколько дней назад голосовавших за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, поднимаясь на заем, еще раз демонстрируют свое морально-политическое единство, свою преданность партии Ленина-Сталина и советскому правительству.

50 миллионов граждан являются держателями советских займов. Эти граждане участвуют своими собственными средствами в сооружении новых заводов и городов, новых машинно-тракторных станций и железных дорог, новых школ и средств обороны страны. Держатель советского займа получает доходы от облигаций не только в виде выигрышей и процентов, его главный выигрыш—в непрестанно крепнущей силе нашего отечества. Подписчик советского займа видит частицу своих средств в самолетах Коккиных и Осипенко, украинских славу нашей авиации, в ледоколе „Иосиф Сталин“—флагманском корабле советского ледоколного флота, готовящемся к своему первому рейсу, в комбайнах, учававших уборку богатейшего урожая, в возводимых тысячах школ, клубов, домов отдыха, яслях.

Каждый гражданин—подписчик Займа Третьей Пятилетки!

Такая задача должна поставиться перед собой любая наша партийная организация, как вполне реальная. Иные партийные и финансовые органы не прочь удовлетвориться тем, что сумма подписки на заем уже во многих местах превышает прошлогоднюю. Другие, видя успех нового займа, находят возможность придать это большое дело самотек. И те и другие забывают о том, что организационная работа должна постоянно находиться на уровне высоких задач любой политической кампании. Не замечают, что наряду с передовыми областями, городами, районами, селами, заводами, колхозами есть еще и отстающие, которые нельзя сбрасывать со счетов, если мы хотим весь заем разместить быстро и хорошо.

Показателем в этом отношении пример Татарии. Хотя там сумма подписки на заем на несколько миллионов рублей превысила прошлогоднюю, все же размещение займа, особенно среди сельского населения, развернуто недостаточно.

В республике на 7 июля подписались только 25 процентов колхозников и единоличников. В некоторых сельских районах процент подписавшихся еще ниже: в Челябинском районе подписались пока 16,9 проц. граждан, в Чистопольском—11,9 процентов, в Тетюшском—9,4 процента, в Шереметьевском—5,6 процента. Секретарь Шереметьевского райкома партии тов. Якубов, председатель райисполкома тов. Сибирев, заведующий районной сберегательной кассой тов. Лодыгов считают агитационно-массовую работу среди колхозников и единоличников делом второстепенным. Секретарь райкома тов. Якубов полагает, что реализация займа может быть проведена... после уборки урожая. В Татарии есть немало районов, где сумма подписки ниже прошлогодней.

В некоторых местах проявляют неповоротливость финансовые органы. В Узбекистане финансовые органы не наладили точного учета подписки. В Старо-Салтовском и Лебединском районах, Харьковской области, бездеятельность работников местных фивотделов и сберегательных касс привела к тому, что пока лишь половина колхозников подписались на заем.

Со всеми недостатками агитационной и организационной работы надо покончить немедленно! Делом чести каждой партийной и советской организации является стопроцентная подписка на заем всех трудящихся. Дружной подпиской всех советских граждан на заем еще раз покажем всему миру организованность нашего народа, его сплоченность вокруг большевистской партии и советского правительства, его готовность неустанно и всемерно крепить силу и независимость своей Родины!

(Из передовой „Правды“ от 9-го июля 1938 г.)

Первая сессия Верховного Совета Грузинской ССР

Тбилиси. 9 июля. (ТАСС). С огромным подъемом проходил работа I сессии Верховного Совета Грузинской ССР. С докладом от мандатной комиссии выступил председатель комиссии М. И. Джашаи. — В Верховный Совет — говорит он — избрано 237 депутатов. Первым депутатом Верховного Совета Грузинской ССР избран великий Сталин. Бурно рукоплещет зал, долго не утихает овация в честь товарища Сталина.

Докладчик на конкретных примерах показывает лицо социалистического парламента Советской Грузии. Из 237 депутатов—186 грузин, 13 армян, 7 русских, 7 азербайджанцев, 7 осетин, 5 аджарцев, 5 абхазцев. В числе депутатов 59 женщин. 179 депутатов члены и кандидаты в члены партии, 58 беспартийных.

На сессии Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР

Улан-Удэ. 8 июля. (ТАСС). Сегодня на сессии Верховного Совета Бурят-монгольской АССР председатель Совнаркома республики тов. С. М. Иванов огласил заявление о том, что правительство республики слагает перед Верховным Советом свои полномочия. Сессия Верховного Совета выразила полное доверие Совнаркому и поручила тов. Иванову представить свое предложение о составе правительства.

Сессия единогласно образовала Совет Народных Комиссаров Республики. Председателем Совнаркома утвержден С. М. Иванов, заместителями—т. С. П. Соловьев и А. Б. Болтахинова.

НА II СЪЕЗДЕ КП(б)КАЗАХСТАНА

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 8 ИЮЛЯ

Утреннее заседание съезда 8 июля открыл председательствующий тов. Дауленов.

По большевистски критикуя недостатки в работе ЦК КП(б)К и других руководящих партийных и советских органов республики, делегаты вскрывают негодные чуждые большевизму методы руководства, ЦК КП(б)К всамочески принижало значение партийно-массовой работы, особенно игнорировало низовое звено парторганизации. Всамочески принялось роль секретаря парткома, партгорта, секретаря районного партийного комитета.

Делегат Егунов Западно-Казахстанской области говорил, что отделе ЦК КП(б)К в частности промышленно-транспортный не перестроили методов своего руководства. По прежнему это руководство идет главным образом по линии бумажной работы.

Инструктора наших партийных аппаратов пока не выполняют всей организационной функции. Инструктора превращены в сборщиков статистических сведений. К нам в Уральск приезжали инструктора ЦК Резников, Самсонов и другие, но от их пребывания первичные парторганизации не получили абсолютно никакой помощи. Резников мешал развертыванию большевистской критики и самокритики, разоблачению двурезниковских методов руководства возглавлявших тогда ЦК Мирзояна, Нурпеисова, Исеева. Когда на собрании Уральского горпартактива отдельные члены партии начали критиковать работу ЦК КП(б)К, Резников вел себя не по-большевистски, он выступил против критики.

Как смеете критиковать руководство ЦК, это нигде не предусмотрено, нигде не записано!—возмущался Резников, тем кто выступил с критикой он даже предложил выпустить признание свои „ошибки“.

Начальник политотдела Кустанайского конезавода Ковалев свое выступление посвятил вопросам повышения действен-

ности большевистской критики и самокритики.

— На прошедших отчетно-выборных собраниях, партийных конференциях—говорит он—коммунисты со всей непримиримостью вскрывали недостатки и ошибки обкомов, райкомов, парткомов, они внесли много конкретных предложений по улучшению партийной работы. Однако решения партийных собраний, конференций, предложения отдельных членов партии, направленные к дальнейшему подьему, улучшению массовой политической работы выполняются крайне плохо. Кустанайская партконференция в решении записала пункт об улучшении воспитательной работы с партийным активом.

Обком не выполнил этого наказа. Нет улучшения и в руководстве делом приема в партию.

В выступлениях многих делегатов работающих в областях и районах, критиковалась плохая работа Наркомзема Казахстана. Наркомат не возглавил борьбу по ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве, плохо руководит подготовкой к уборке обильного урожая. Говорилось, что нарком Кужанов работает далеко еще не так, как ему следовало бы работать. Делегаты вправе были ожидать, что в своем выступлении на съезде Кужанов по большевистски вскроет причину плохой работы органов Наркомзема, какие мероприятия осуществлены, намерены к быстрейшему улучшению работы МТС и колхозов, о мероприятиях в сельском хозяйстве, в каком состоянии находится техническая база сельского хозяйства, подготовлена ли она к хлебоуборке. Но выступление Кужанова было далеко несамокритичным.

В прошлом году, как явствует из слов Кужанова, МТС республики дали выток в сумме 39 миллионов рублей. Убыток главным образом получился от непомерно высокого пережога горючего, от перерасхода бюд-

жета по содержанию административного аппарата. Предлагали ли нарком повторение такой антигосударственной практики, расширения средств?—Нет. Машинно-тракторные станции в этом году допускают огромный перерасход горючего и смазочных материалов, чем наносит государству огромный ущерб. МТС Западно-Казахстанской области за несколько месяцев этого года уже перерасходовали 130 тысяч килограммов горючего. А нарком спокойно регистрирует эти преступные факты.

Как ликвидируются последствия вредительства? Почему до сих пор Наркомзем не установил норм расходования горючего?—спрашивают делегаты.

Кужанов вместо прямого ответа на поставленные вопросы пытается всю вину за плохое состояние работы МТС переложить на обкомы, райкомы партии.

Выступление тов. Мининберг (секретарь Алма-тинского обкома) было посвящено вопросу сельского хозяйства. Он с особой силой подчеркнул необходимость расширения посевов каучуконосов, в первую очередь кок сагыза. Развитию этой культуры, имеющей крупное значение для резиновой промышленности не уделялось достаточного внимания. Тов. Мининберг предлагает создать в Наркомземе Казахстана управление по каучуконосным культурам.

Резкой критике тов. Мининберг подверг плохую работу сельхозотдела ЦК КП(б)К.

Казахстанская партийная организация была, есть и впредь будет верным и незаменимым оплотом Ленино-Сталинского ЦК ВКП(б) и великого вождя всего мира товарища Сталина.

На утреннем заседании по отчету ЦК КП(б)К, кроме упомянутых товарищей высказались тт. Чеховский, Бахтырбаев, Байманов, Колмогоров и другие.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 8 ИЮЛЯ

Вечернее заседание съезда 8 июля открыл председательствующий т. Дауленов.

Первым в прениях выступил т. Шеренгин (Северо-Казахстанская область). Он обратил особое внимание съезда на быстрейшую ликвидацию последствий вредительства в судебно-следственных органах. Орудовавшие в этих органах враги народа создавали бюрократическую волокиту, годами маршировали сани дел, всеми мерами подрывали авторитет судебных органов.

В органах суда и прокуратуры особенно плохо была поставлена работа по разбору жалоб трудящихся.

О фактах нарушения инструкции ЦК ВКП(б) об учете коммунистов, о плохом ведении партийного хозяйства—рассказал выступивший секретарь Ново-шувальского райкома партии т. Шулепов.

Председатель ЦИК КазССР т. Умураков в своем выступлении говорил о задачах партийных и советских организаций в предстоящих выборах в областные, районные, городские, сельские советы депутатов трудящихся. Эта исключительная важность работа требует от парторганизации и советской мобилизации всех сил для того, чтобы выборы провести с еще лучшим успехом, чем выборы в Верховный Совет республики.

Далее т. Умураков говорил о положении тозов и малсертификов. Они работают по давно устаревшему уставу, который во многом противоречит уставу сельхозартели. Устав ТОЗа уже не удовлетворяет возросшего культурно-материального благосостояния трудящихся кочевых и полукочевых районов.

Еще в прошлом году многие ТОЗы ходатайствовали о переделке их на устав сельхозартели, но орудовавшие в то время гнуснейшие предатели интересов трудящихся—троцкистско-

бухаринские национал-фашистские выродки, всячески противодействовали этому движению колхозников. Наша задача—говорит т. Умураков—всемерно помогать колхозникам в устройстве и укреплении их коллективного хозяйства.

Секретарь Западно-Казахстанского обкома КП(б)К т. Пазиков подверг резкой критике работу отдельных наркоматов республики.

Выступая на съезде—говорит Пазиков—некоторые руководители наркоматов в частности Кужанов ничего не рассказали о практических мероприятиях Наркомзема по ликвидации последствий вредительства. Враги народа особенно много навредили в землеустройстве, ввели в колхозах чересполосицу. В Джангалском районе, например, из 24 колхозов в 8 колхозах земля нарезана на чересполосных участках. Часть земли отрезана им на степном участке, а часть в песчаных барханах. И эти земли предназначались для посева зерновых культур!

Наркомзем Казахстана пока не дал никаких указаний по этому вопросу. Мы замечаем—продолжает далее Пазиков—обеспечить наделами малоземельные колхозы пахотоспособной землей, пастбищем и севокосами—за счет нарезки земель из свободных фондов.

Секретарь Восточно-Казахстанского обкома т. Рванцев говорил о нежизнеспособности анти-механизаторских настроениях.

— Я побывал в ряде МТС—говорит Рванцев—и видел там как у нас еще небрежно относятся к таким чудесным машинам как тракторы, комбайны. В одной из заводских мастерских был большой брак по бурям. Мастера обносили брак плохой сталью, в иногда прове-

рили то оказалось, что бури пропалали от варварского обращения, их просто разбивали молотками.

— Нет у нас еще любовного отношения к людям—говорит Рванцев.—В общежитии рабочих Чарской МТС кроме плохих топчанов ничего не было. Неужели нельзя было обеспечить рабочих матрацами, простынями, создать людям культурные условия? Можно, конечно, но руководители МТС просто не побеспокоились. Я беседовал с несколькими директорами МТС.

— Какую вы прочитали политическую литературу за последние 2—3 года? — Никакой?—отвечают. — Худо жественную литературу читали? — Никакой? — Какими кружками руководите, где сами учитесь? — Никаких кружков они не посещают. Даже газеты читают не чаще одного раза в месяц!

Заем Третьей Пятилетки (Выпуск первого года)

ПОДПИСКА ПО СТРАНЕ

По всей стране с огромным успехом проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки. К 9 июля трудящиеся Дальнего Востока дали взаимное государство 147 миллионов 344 тысячи рублей, превысив на 40 миллионов рублей прошлогоднюю подписку к этому сроку.

В Ростовской области сумма подписки к 9 июля достигла 102 миллиона 748 тысяч рублей.

С каждым днем возрастает сумма подписки в Архангельской области. К 9 июля она достигла 40 миллионов 252 тысяч рублей.

Подписка на заем по Тамбовской области к 9 июля составила 39 миллионов 185 тысяч рублей.

Дружно идет подписка на Заем Третьей Пятилетки среди трудящихся Крымской АССР. 8 июля подписка достигла до 56 миллионов 416 тысяч рублей. (ТАСС).

Ни одного трудящегося без облигации нового займа

Подписка на новый Государственный Заем Третьей Пятилетки по нашей области за 8 дней составила 3808235 рублей или 106 процентов к сумме подписки прошлого года.

Лозовский район превысил прошлогоднюю подписку на 28,8 проц., дав стране 304.000 рублей, Павлодарский—на 18,5 процентов или на 42.450 рублей, город Павлодар превысил на 6.235 рублей или на 26 проц. тов. Выпрывали несколько положений Кагановичский и Куйбышевский районы, которые также превысили прошлогоднюю подписку более, чем на 10 процентов.

Отстающими районами продолжают оставаться Урлютовский, Иртышский и Бескарагайский.

Кроме того, до последнего момента ни из одного района не поступили сведения о сумме первых взносов колхозников и единоличников, а взносы поступают. Это также объясняется совершенно недостаточным руководством Облуправления сберкасс, райсберкасс и других организаций.

Плохо обстоит дело и с охватом подписки всех трудящихся нашей области.

Павлодарский район имел все возможности в 2—3 дня закончить подписку, но она не закончена и до сих пор. Общая сумма подписки по району (включая и город Павлодар) на 9 июля составляет 124485 рублей или 95 процентов к трехнедельному заработку рабочих, служащих и доходу колхозников. Но при этом нужно учесть, что в общую сумму подписки входят и подписка 622 домохозяйств, членов семей.

Из 11.426 рабочих, служащих и колхозников Павлодарского района охвачено только 9.787 человек.

Еще худшее положение в Бескарагайском и Урлютовском районах.

Основной задачей и лозунгом всех областных и районных организаций должно быть—за каждого трудящегося без облигации Займа Третьей Пятилетки.

Второй тираж займа „Укрепления обороны Союза ССР“

11 июля в Сталинске, Новосибирской области, состоялся второй тираж выигрышей по займу укрепления обороны Союза ССР.

В тираже по облигациям беспроцентного выпуска займа будет разыграно 265 тысяч выигрышей на сумму 43703800 рублей. (КазТАГ).



О СОСТОЯНИИ ТОРГОВЛИ И ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ТОВАРООБОРОТА ПО КАЗАХСТАНУ

Постановление Совета Народных Комиссаров Казахской ССР и ЦК КП(б) Казахстана

Совет Народных Комиссаров Казахской ССР и Центральный Комитет КП(б)К отмечают, что вследствие крайне медленной ликвидации последствий вредительства, недостаточного руководства со стороны Наркомторга КазССР и Казпотребсоюза и совершенно неудовлетворительной работы торгующих организаций торговли в республике и в текущем году продолжает оставаться одним из наиболее отстающих участков народного хозяйства.

При невыполнении плана розничного товарооборота в первом квартале 1938 года на 8,6 проц, выполнение плана во втором квартале идет снова на низком уровне. По состоянию на 15 мая 1938 года выполнение плана II-го квартала по республике составляет только 48,6 проц, при чем еще более резкое невыполнение плана имеет место по ряду основных групп товаров.

По-прежнему совершенно неорганизованным остается товароснабжение торговой сети.

Из обследованных за 4 месяца 1938 года 809 торговых точек, товарами повседневного спроса (мыло, спички, махорка, сахар, кондитерские изделия) со значительными переборами торговали 325 точек, при чем эти товары в ряде случаев имелись в достаточном количестве на базах.

Специализированная торговая сеть на селе размещена неправильно. В ряде районов, особенно отдаленных и животноводческих, отсутствует не только специализированная торговая сеть, но и вообще торговля товарами сложного ассортимента (Северо-Казахстанская, Куставийская области).

Наряду с наличием перебоев в торговле достаточными товарами и товарами повседневного спроса, в целом ряде организаций и районов имеет место значительное затоваривание этими товарами.

Вследствие завоза товаров без учета спроса на них в торговой сети осело большое количество неходовых и трудно реализуемых товаров (краска эмалевая, лопти лыковые, некачественное оконное стекло и т. д.). В частности, по восточно-казахстанскому обороту таких товаров накопилось на 800 тыс. рублей, по актюбинскому обороту — на 500 тыс. рублей, по куставийскому обороту и облпотребсоюзу — на 500 тыс. рублей.

Органы Наркомторга на местах не регулируют завоз товаров в область и районы по торгующим организациям и не принимают необходимых мер к правильному размещению товарной массы по торговым единицам.

Исключительно плохо поставлена торговля овощами в городах и промышленных центрах. Не организовано заключение договоров на поставку овощей и закупку их в колхозах и у колхозников, торговая сеть по продаже овощей не развернута, работа по ремонту и расширению складочных помещений для зимнего хранения овощей идет крайне медленно.

Совершенно неудовлетворительной продолжает быть работа торговых баз промышленности. Планы завоза товаров систематически не выполняются. План II-го квартала по состоянию на 15 мая по 6 планируемыми товарам выполнен только на 36 проц, по регулируемым — на 40,5 проц. Особенно плохо выполняются планы завоза баз: Хлопкобита (15,8 проц. квартального плана), Табакторга (28,9 проц. по махорке), Госкостальторга (32,5 проц.) и Резинобита (39,8 проц.).

При общем невыполнении плана по завозу товаров имеет место крайне неравномерный завоз их по отдельным областям. Так, при среднем по республике выполнении плана завоза трикотажа на 35,8 проц, по акмолинской базе завезено только 18 проц, по гурьевской — всего лишь 0,9 проц, семипалатинской — 20,7 проц, алмаатинской — 76,8 проц. По Главарьбе при среднем выполнении плана I-го квартала на 74,8 проц, по Южно-казахстанской области план выполнен только на 1,8 проц, а в Восточно-казахстанской области — на 22,5 проц, по Западно-казахстанской и Актюбинской областям не завезено ничего. Также неудовлетворительно выполняется план завоза по областям в остальных базах.

На базах Заготзерно отсутствуют постоянный ассортимент крупы и установленный правительством неснижаемый запас муки и крупы.

Наркомлегпром и Наркомпищепром КазССР не контролируют работу баз промышленности и своих предприятий выпускающих зачастую недоброкачественную продукцию и в крайне ограниченном ассортименте (швейная и обувная фабрики, хлебопекарная промышленность, пивоваренные заводы, заводы фруктовых вод и друг.).

Наркомторг и Казпотребсоюз не занимаются в достаточной мере сами использованием внутренних ресурсов торговли, как-то: реализацией рыбы местных водоемов, расширением торговли яйцом за счет перевыполнения государственных планов, заготовкой плодов, овощей и других с/х продуктов. Не стимулируют производство предметов широкого потребления предприятиями легкой, местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации на базе местного сырья (рисовой соломы, кожсырья павших животных, козьего пуха и т. д.); не вовлекли в эту работу облторги, облпотребсоюзы и всю называемую сеть потребкооперации.

Торгующие организации недооценивают и не уделяют достаточного внимания самозакупке товаров, особенно достаточных, как-то: галантерея, хозтовары, мебель, музыкальные инструменты и проч. Качество закупаемых товаров по самозакупке крайне низкое. Нет заботы о закупке товаров в соответствии с запросами потребителя, отсутствует внедрение новых товаров, особенно местного производства.

Органы Наркомторга, облторгторгделы и горторгторгделы не принимают решительных мер к растовариванию отдельных торговых систем путем мажорирования товарными запасами. Несмотря на крайне неудовлетворительные финансовые результаты работы за 1937 год, торгующие организации не приняли в текущем году необходимых мер к упорядочению своего финансового хозяйства, не развязали решительной борьбы с растратами, хищениями и дебиторской задолженностью, не мобилизовали на это дело всю массу торговых работников.

Только по системе Казпотребсоюза, по неполным данным, выявлено растрат за первый квартал текущего года на 2526 тыс. рублей и по торгам — на 1110 тыс. руб. Дебиторская задолженность возросла по Казпотребсоюзу на 2800 тыс. рублей и по торгам до 800 тыс. рублей (без алмаатинского горторга).

По состоянию на 1 апреля дополнительно выявлены огромные убытки прошлых лет, не установленные на 1 января 1938 года, что свидетельствует о крайне неудовлетворительном состоянии бухгалтерского учета в торгующих организациях и отсутствии надлежащего контроля за их работой. Все это привело ряд торгующих организаций к финансовым затруднениям, массовой неоплате счетов и просрочкам по судам Госбанка.

Кадры торговых организаций все еще не очищены от вражеских элементов, жуликов и расхитителей государственных средств. В торговых организациях отсутствует борьба за смелое выдвижение новых кадров проверенных работников. Обкомы КП(б)К и облсполкомы не обеспечили выполнения указания ЦК ВКП(б) об улучшении торговли и укреплении торговых организаций лучшими проверенными кадрами.

Совершенно отсутствует организационно-массовая работа по вовлечению широких трудящихся масс в дело осуществления контроля над торгующими организациями (собрание пайщиков, внештатных инспекторов, потребительских конференций).

В целях обеспечения выполнения плана товарооборота 1938 г. и коренного улучшения торговли в республике Совнарком и ЦК КП(б)К постановляют:

1. Обязать Наркомторг, Казпотребсоюз, обкомы КП(б)К и облсполкомы:

а) установить систематический контроль за обеспечением торговой сети достаточными товарами и товарами широкого потребления в строгом соответствии со спросом населения

и установленным ассортиментным минимумом;

б) в течение июня—июля довести товарные остатки по всем группам товаров до нормальных размеров. Решительно бороться с затовариванием торговой системы, привлекая виновных в этом к строгой ответственности;

в) усилить децентрализованный закуп товаров торгами и потребкооперацией и установить строгую плановость в самозакупке, не допуская завоза извне Казахстана товаров, производимых на месте.

Добиться полного вовлечения в товарооборот товаров местной промышленности и промышленной кооперации, предъявляя к промышленным предприятиям конкретные требования по увеличению выпуска товаров и повышению их качества;

Совнарком в месячный срок рассмотреть мероприятия Наркомлегпрома, Наркомместпрома и кустарнопромпкооперации по производству предметов широкого потребления из местного сырья; г) проверить до 1 октября с. г. размещение сельской торговой сети, увеличить количество торговых точек, особенно спецмагров в отдаленных районах, расширить торговлю товарами сложного ассортимента во всех районах Казахстана.

2. Обязать Наркомпищепром, Аларьбтрест и Балхашрыбтрест обеспечить безусловное выполнение нарядов по снабжению рыбы потребителей городов и сельских местностей. Поставить перед Наркомпищепромом СССР вопрос о выделении для гор. Алма-ата фондов на высокие сорта рыбы союзных водоемов.

СНК и ЦК КП(б)К обязывают Наркомторг и Казпотребсоюз в десятидневный срок разработать конкретные мероприятия по усилению использования рыбы местных водоемов, заготовок с/х продуктов, по улучшению работы с предприятиями легкой и местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации и внести свои предложения на рассмотрение Совнаркома.

3. Обязать Наркомторг и Казпотребсоюз обеспечить полное выполнение установленных планов по подготовке и переподготовке кадров торговых работников, одновременно выдвигая на руководящую работу лучших работников и оказывая им повседневную практическую помощь.

Принять к сведению сообщение Казпотребсоюза о том, что в текущем году проводится подготовка и переподготовка кадров: на курсах 1610 человек, в техникумах—60 человек и по техникумам—2425 человек.

4. Предложить Наркомторгу и Казпотребсоюзу наметить и провести в течение июня с. г. конкретные мероприятия по укреплению финансового положения торгующих организаций, ликвидации возможностей дальнейшего расширения средств и мобилизации оборотных средств в дебиторскую задолженность и незаконные капиталовложения. Предложить руководителям торговых и профсоюзных организаций обеспечить проведение широкой массовой работы среди торговых работников, направленной на искоренение растрат и хищений в торговой системе.

5. Обязать Госбанк осуществить строгий контроль за правильным использованием торгующими организациями банковских средств, оказывая необходимую помощь в деле оздоровления их хозяйственно-финансового положения.

6. Прокурору КазССР взять под особое наблюдение работу судебно-следственных органов в отношении своевременного рассмотрения дел по растратам в торгующих организациях, не допуская задержки разбора дел свыше установленного срока.

7. Принять к сведению сообщение Казнаркомторга, что им выделено во втором квартале на пополнение оборотных средств торгов 7889 тыс. рублей.

8. Поручить Совнарком в 5-дневный срок рассмотреть вопрос об улучшении финансового состояния системы Казпотребсоюза.

9. Обязать Казнаркомторг и Казпотребсоюз в течение II и III кварталов ликвидировать отсталость бухгалтерской отчетности в торговых организациях, обеспечить ее реальность и доброкачественность.

Наркомторгу провести спе-

циальные совещания с торговцами по вопросам упорядочения учета и соблюдения сметно-финансовой дисциплины.

10. Отмечая совершенно неудовлетворительное состояние материально-технической базы торговли, Совнарком и ЦК КП(б)К обязывают обкомы КП(б)К и облсполкомы, горкомы КП(б)К и горсоветы обеспечить полное использование капиталовложений 1938 года в строительство и ремонт торговой и складской сети, а также на строительство и благоустройство рынков.

Одновременно обязать Казпотребсоюз, райкомы КП(б)К и райсполкомы добиться полного использования отпущенных потребкооперации средств на ремонт ее сети.

11. Предложить руководителям баз промышленности обеспечить безусловное выполнение плана II-го квартала по завозу товаров, не допуская неравномерной отгрузки по областям и выполнения плана завоза одних товаров за счет других. Для форсирования завоза товаров в 3-дневный срок командировать своих представителей на выходные базы.

Предупредить директоров баз: Хлопкобита—г. Деву, Союзтрикотажа—г. Михайлов, Резинобита—г. Басина, Табакторга—г. Абасова, Главрасмасложирсыба—г. Ключкина, Консервсыба—г. Халина и др., что невыполнение плана завоза по фондам будет рассматриваться как срыв государственного задания и что к виновным будут применены меры партийного и государственного взыскания.

12. Указать Управлению Турксиба на необходимость полного удовлетворения принятых дорожной заявок баз промышленности и торгующих организаций на подачу вагонов и ускорения продвижения по дороге товаров, поступающих в адрес торгующих организаций.

13. Поручить т. Брушковскому (Заготзерно) в течение июня создать по базам установленный неснижаемый запас муки и крупы в полном ассортименте.

14. Обязать Наркомпищепром повысить качество выпекаемого хлеба, не допуская брака, ликвидировать перебор, неравномерную выработку и сдачу торгующим организациям алкогольных и безалкогольных напитков и решительно улучшить их качество, а также расширить ассортимент масложировых и булочных изделий. Закончить строительство в гор. Алма-Ата механизированной пекарни к 1 сентября с. г.

15. Поручить Госплану Казахской ССР рассмотреть и уточнить планы выпуска продукции Наркомлегпрома и Казпримсыба, исходя из потребности сезона, обратив особое внимание на ассортимент и качество товаров.

16. Обязать Наркомторг, Казпотребсоюз, обкомы КП(б)К и облсполкомы, горкомы КП(б)К и горсоветы принять немедленные меры к развертыванию торговли овощами и фруктами во всех городах и промышленных центрах, для чего: а) ускорить заключение торгующими организациями договоров с поставщиками овощей; б) обеспечить максимальное расширение торговой сети; в) оказать необходимое содействие торгующим организациям в подборе и расстановке кадров; г) добиться наибольшего привлечения пригородных колхозов и колхозников на рынки для реализации ими сельхозпродуктов и д) обеспечить необходимую подготовку заготовительных и торгующих организаций для снабжения населения овощами в зимний период.

Поручить СНК на одном из ближайших заседаний рассмотреть вопрос о снабжении овощами рабочих поселков, городских центров и в частности гор. Алма-Ата.

Поручить Совнаркому проработать вопрос о создании тепло-парникового хозяйства и внести вопрос на рассмотрение бюро ЦК.

Для бесперебойной работы автотранспорта торгующих организаций, занятого на развозе овощей, выдвигать Наркомторгу для автотарак торгующих организаций на поступившей авторезины в счет недогруза первого квартала 300 комплектов.

17. Поручить Наркомпрому представить Совнаркому к 1 ноября 1938 года материалы о возможностях расширения сети торговых точек по строитель-

ным материалам по возможности с доставкой материалов покупателям на дом.

18. Обязать горсоветы и райисполкомы решительно перестроить работу торгово-кооперативных секций советов, усилить общественный контроль за работой торгующих организаций. Казпотребсоюзу обеспечить ежеквартальный созыв собраний пайщиков.

19. Отмечая, что профсоюзные организации и руководители торгпредприятий до сих пор не придают серьезного значения массовой политико-воспитательной работе среди торговых работников, обязать обкомы КП(б)К и ЦП союзных горторговли, потребкооперации и общественного питания в десятидневный срок наметить мероприятия по развертыванию широкой массовой работы среди торговых работников.

20. Поручить Наркомторгу в двух-недельный срок проверить, систему оплаты продавцов, обратив при этом внимание на правильное применение прогрессивно-премиальной оплаты их труда. Результат проверки со своими практическими предложениями представить на рассмотрение Совнаркома.

21. Обязать обкомы и райкомы КП(б)К, облсполкомы и райсоветы преградить в дальнейшем командировки зва. обл. и райторгторгделами по вопросам, не связанным с их основной работой.

22. ЦК КП(б)К и Совнарком КазССР отмечают совершенно

И. о. председателя
Совнаркома КССР И. ТАЖИЕВ

неудовлетворительную работу торгующих организаций в деле развертывания стахановского движения в торговле. Руководители торгпредприятий не возглавили эту работу, а опыт передовых людей в области торговли и лучших коллективов, обеспечивших безубыточную торговлю, не сделали достоянием всех торговых работников.

Обязать Главторг, Казпотребсоюз и всех руководителей торгующих организаций возглавить стахановское движение в торговле, широко используя опыт работы стахановцев во всей торговой сети. Указать Главторгу и Казпотребсоюзу на необходимость периодического проведения областных городских и районных слетов стахановцев торговли.

23. Поручить Совторгторгделу ЦК КП(б)К ежемесячно информировать бюро ЦК КП(б)К о состоянии торговли и проводимых мероприятиях по улучшению торговли.

24. Поручить редакторам газет шире освещать вопросы торговли, популяризируя положительный опыт работы торгующих организаций.

ЦК КП(б)К и СНК КазССР предупреждают обкомы, облсполкомы, Казнаркомторг и Казпотребсоюз об их ответственности за работу торговых организаций и требуют обеспечения немедленной и решительной перестройки всей работы в области торговли.

Секретарь ЦК КП(б)К
Н. СКВОРЦОВ

Продолжают нарушать устав сельхозартели

Решения Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О запрещении исключения колхозников из колхоза» и «О неправильном распределении доходов в колхозах» являются историческими документами в жизни колхозного строя.

Эти решения с новой силой показали заботу большевистской партии и советского правительства об укреплении колхозов и повышении колхозных доходов. Колхозные массы встретили решения с огромным воодушевлением, направленным на повышение производительности труда в колхозах.

Партия и правительство требовали решительного исправления допущенных ошибок по отношению колхозников из колхозов и нарушению Сталинского устава сельхозартели, этим выкорчевать всех врагов колхозного строя, лжившихся подорвать закон колхозной жизни.

Несмотря на это, во многих районах нашей области до сих пор имеются факты грубого нарушения устава артели. В Баян-Аульском районе «реко-медуются и утверждаются» председатели колхозов лица, не являющиеся членами этих колхозов; скот и рабочие лошади Максимо-Горьковского МТС выпасаются на севокосных участках колхоза «Коминтерн».

Протесты правления колхоза остаются без внимания. Местные районные организации стоят

в стороне от вопиющих безобразий.

В ряде колхозов Куйбышевского и Максимо-Горьковского района цены на сельхозпродукты резко занижены, против существующих цен на колхозных рынках этих районов.

Подобные нарушения устава сельхозартели имели достаточное отражение в решениях IV пленума ЦК КП(б)К. Продолжающаяся вредная практика нарушений устава, объясняется беспроблемным руководством

область которое до сих пор не удалось организовать проверку исполнения решений партии и правительства о ликвидации нарушения устава сельхозартели.

В результате этой беспроблемности не все обстоит благополучно с политическим воспитанием кадров сельского хозяйства. Так, на курсах переподготовки агрономов—аппараторов, находящихся в нескольких шагах от обла, в лекциях по сельхозуставу преподаватель Нештенко, являясь не подготовленным на лекции, допустил ряд грубых идеологических искажений, по сути дела проводил установки врагов народа.

Начальнику обла тов. Зубкову следует решительно заняться перестройкой работы земельных органов и крепко подумать над тем, что холостой ход работы аппарата обла грозит опасными последствиями.

Вавильев.

О работе МОПР

ПИСЬМО РАБОЧЕГО ТОВАРИЩА САФОНОВА

В работе областного комитета МОПР по-прежнему не наблюдается никакого сдвига. Об этом свидетельствуют ряд писем о мест. Вот, что пишет в своем письме член президиума областного комитета МОПР, рабочий Таволжанского сельпрома тов. Сафонов.

«Являясь делегатом областной конференции МОПР, и был глубоко возмущен действиями врагов народа, пытавшихся развалить дело международной помощи борам революции.

В решении конференции было крепко заткнуто о ликвидации последствий вредительства на этом важнейшем участке политической работы.

Рабочие, служащие и учащиеся таволжанских сельпромов, после моего доклада об итогах областной конференции МОПР, выразили единодушное желание вступить в ряды МОПР. С того времени прошло уже полгода. Стало скучно, но и не мог за это время получить от областного комитета МОПР членских билетов, марок, инструкций. Мне неудобно

перед трудящимися сельпрома, как будто и их обманули. Прощу редакцию «Большевикский путь» разбудить от спячки областную комитет МОПР.

ОТ РЕДАКЦИИ. Газета «Большевикский путь» уже отмечала бездельность областного комитета МОПР. После этого редакция получила ряд писем о хорошей работе МОПР в ряде городских организаций. Коллективы обла, обкомы милиции, пожарной охраны, Павлодарской железнодорожной станции и другие, полнотой вступили в члены МОПР, организовали добровольные пожертвования в пользу политзаключенных и зарубежных стран.

Областной комитет МОПР несет полную ответственность за состояние работы в районах. Помещенное письмо тов. Сафонова—серьезный сигнал о бездельности областного комитета по руководству работой МОПР.

Зам. отв. редактора
М. А. МЕЛЬНИКОВ